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Возможно ли провести односторонний зачет взаимных требований в бухгалтерском 
учете?

Вопрос

У нашего контрагента-подрядчика введена процедура банкротства, при этом имеется кредиторская и 
дебиторская задолженность по одному договору.

Так как зачеты уже проводить нельзя, то юристы хотят оформить уведомление об одностороннем 
сальдировании.

У меня вопрос: можно ли бухгалтерии на основании данного уведомления "схлопнуть" дебиторскую и 
кредиторскую задолженность, и, если можно, то нужны ли какие-то дополнительные документы от подрядчика 
(например, согласие на проведение сальдирования)?

Ответ

По моему мнению, проведение одностороннего зачета в бухгалтерском учете возможно на основании приказа 
руководителя.

Юристы могут направить уведомление конкурсному управляющему о намерениях провести односторонний 
зачет. Но уведомление не является для бухгалтера основанием для отражения в бухгалтерском учете факта 
хозяйственной жизни согласно положениям Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

Закон о банкротстве не требует получения согласия конкурсного управляющего о проведении одностороннего 
зачета, однако, поскольку последний обязан учитывать интересы всех кредиторов, он может возражать против 
одностороннего зачета. Считаю, что в уведомлении о намерениях провести односторонний зачет следует 
указать срок, до которого конкурсный управляющий может представить свое мнение относительно зачета.

На основании представленных юристами документов руководитель издает приказ для бухгалтера об 
отражении в бухгалтерском учете зачета взаимных требований в одностороннем порядке.

По дополнительным документам от подрядчика (например, согласие на проведение сальдирования) такое 
согласие для проведения одностороннего зачета при введенной процедуре банкротства для целей 
бухгалтерского учета юридической силы не имеет.
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